

# 多彩活动打造魅力校园

为丰富学生校园生活,让学生在开放、自主、多元、快乐、有趣的活动中展示自我,日前,石家庄市多所学校开展了丰富多彩的校园活动,以满足学生多元化发展的需要。

燕都融媒体记者 吕海波 通讯员 安亚南 徐辰 韩冰 苏杰 葛建泽 展朝辉 张国丽



燕都小记者微信

## 校园动态

### 翟营大街小学: 齐抒爱国情 共筑航天梦

本报讯(燕都融媒体记者吕海波、通讯员康荣荣)6月17日,石家庄市翟营大街小学全体师生观看“神舟十二号载人飞船发射升空”的直播视频,共同见证了神舟十二号飞天的全过程。据悉,该校积极深化落实“我的中国梦”主题教育实践活动,激发学生对航天和科普事业的热爱,增强学生热爱祖国的民族归属感和民族自豪感,从小树立为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的决心。

### 金柳林外国语学校: 永远跟党走 奋进新时代

本报讯(燕都融媒体记者吕海波)为庆祝中国共产党成立100周年,石家庄市金柳林外国语学校全体师生于6月30日观看了中央广播电视总台少儿频道《音乐快递》栏目录制的《红领巾向党》主题队课,于7月1日观看了“庆祝中国共产党成立100周年大会”。观看结束后,少先队员们表示作为新时代的青少年,今后他们会坚定不移地听党话、跟党走,与伟大祖国和伟大时代同成长、共进步,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

### 槐北路小学: 增强学生防雷意识

本报讯(燕都融媒体记者吕海波、通讯员崔双双)6月28日,河北省气象局专家走进石家庄市槐北路小学,开展了一场关于“雷电知识”的讲座。讲座密切结合本地气象情况,就雷电防护知识以通俗易懂的方式向队员们讲解了雷电的形成、特征及危害,同时详细地讲解了学校和个人应如何做好雷电防护等相关内容。此次活动使学生们进一步加深了对防雷、防汛、减灾的认识,掌握了一些措施和方法,提高了自我防范的意识和自护、自救、互救的能力。

### 天苑小学: 百年辉煌路 启航新征程



本报讯(燕都融媒体记者吕海波)7月1日,石家庄市天苑小学隆重举行了“百年辉煌路,启航新征程”主题活动。活动中,合唱团带来了一首充满浓郁中国风的歌曲《龙文》,唱出了天苑学子的爱国情怀;舞蹈《革命新一代》向那些为国抛头颅洒热血的先驱们致敬;全体少先队员面向党旗以敬队礼的方式致以最崇高的敬意。最后,所有天苑人共同唱响歌曲《国家》,唱出对祖国深深的热爱,将活动推向了高潮。

## 小记者播报

### 中山西路小学: 传承红色基因

燕都小记者 谢丞铭

7月1日,石家庄市中山西路小学举办了“传承红色基因,礼赞百年华诞”献词活动。学校魔方战队用两千多块魔方拼出“庆祝中国共产党成立100周年”活动标识,并配诗朗诵《七月的天空流光溢彩》,带同学们重温党的峥嵘岁月,表达对建党百年的真挚祝愿。学会爱党爱国,方能报效祖国。中山西路小学旨在通过此次活动的继续引导广大学子厚植爱党爱国情怀,传承红色基因,培养时代新人。

指导老师:赵娜丹

高新区外国语学校举办了“不负韶华,扬帆远航”小学毕业典礼。活动中,六二班和六五班同学带来朗诵《季忆初夏,高外有你》,六六班和六八班同学带来手语表演《感恩的心》,六一班和六四班学生带来歌曲《听我说谢谢你》,六三班和六七班同学带来合唱《朋友》。毕业生们通过各种形式表达了对母校的不舍,以及对老师的感恩之情。

石岗大街第二小学举行了“童心向党,迎百年辉煌”主题活动。活动伊始,吴校长致辞,希望同学们要珍惜今天的幸福生活,不忘初心,培养良好品德,发挥创新精神,做新时代好少年,做好社会主义建设者和接班人,共同打造伟大祖国的美好明天。活动中,舞蹈《灯火里的中国》、歌曲《党啊,亲爱的妈妈》、诗词朗诵《永远跟党走》等节目精彩纷呈,表达了该校师生对党、对祖国、对人民的热爱之情。

广安大街小学组织全校师生通过网络直播的方式收看了“神舟”十二号飞船发射实况。当听到那句“神舟十二号载人飞船发射任务圆满成功”后,教室里响起了热烈的掌声,全体师生为祖国的航天事业感到骄傲。本次活动的开展旨在大力弘扬航天精神,科学普及航天知识,激发探索创新热情,唱响“发展航天事业、建设航天强国”的主旋律,凝聚实现中国梦、航天梦的强大力量。

柳辛庄小学利用大课间时间,组织一、二、六年级师生开展了例行消防逃生演练。演练过程中,同学们弯着腰,用毛巾捂住口鼻前行,按照预定路线,紧急安全有序地从教室撤离到操场。迅速清点人数后,所有教师向侯荣艳副校长汇报了

撤离情况。侯校长对此次消防演练活动进行了总结,侯校长强调一旦发生突发事件,要沉着应对、安全逃生,掌握在危险环境中迅速逃生、自救互救的基本方法,切实提高应对紧急突发事件的能力。

西古城小学举办了一年级学生乐考活动。此次乐考以“开心对对碰”“好诗词九宫格”“识字小达人”“快乐购物”“时间小达人”“数字开花”“我来讲故事”“图形大比拼”八个游戏闯关的方式,从学科的角度分别测试学生的学科素养,带给了学生不一样的体验和别样的精彩。本次活动最大程度地调动了同学们的学习热情,提高了学生们的实际运用能力,促进了学生综合能力的提升,让学生们玩学兼顾,受益匪浅。

新华实验小学一、二年级开展了一场别开生面的期末“乐考”闯关活动。本次乐考以“趣味闯关,缤纷乐考”为主题。每个关卡的活动项目根据不同的学科知识内容及特点、学生的年龄特点而设计,让学生在答题中答题,在游戏中提高解决问题的能力。此次活动让学生在轻松的环境中体验成功的快乐,也减轻了他们的学习负担与压力,使他们更热爱校园生活,以积极的心态投入学习,展现自我。

(代表学校:高新区外国语学校、石岗大街第二小学、想象国际小学教育集团、白佛小学、方兴路小学、广安大街小学、柳辛庄小学、西古城小学、新华实验小学)

## 校园简讯

●为继承和发扬党的光荣传统,近日,石家庄市高新区第二小学开展了庆祝建党百年系列活动。在党员教师专题读书会中,党员教师们声情并茂地带领大家重温红色经典、追忆红色革命,表达党员干部爱党爱国情怀。在诗朗诵活动中,学生们用一首首饱含爱国之情的诗句,抒发爱党爱国情怀,表达了为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的美好愿望和坚定信心。

●近日,石家庄市新石小学开展了“垃圾分类进校园,安全环保勇当先”专题宣讲活动。学校精心组织、有序安排,邀请环保科技公司经验丰富的工作人员,为师生们带来了一堂“垃圾分类,安全环保”专题课。授课过程中,工作人员生动形象地讲解了有关垃圾分类处理的细节、循环利用的安全方式以及能源再生的重要意义,引导孩子们从小事做起,积极参与到垃圾分类的活动中来,以实际行动降低能源消耗和污染排放,践行绿色生产生活方式。

●7月1日上午8时,石家庄市瀚唐和雅小学全校师生通过网络直播,观看了在北京天安门广场隆重举行的“庆祝中国共产党成立100周年大会”。全体学生都在教室看得聚精会神,学生们感受到了中国共产党的伟大,接受了一次深刻的爱党爱国教育。通过本次直播,老师们表示:作为教育工作者要勤勉工作,为教育事业贡献自己的力量;学生们立志要努力学习,以实现中华民族伟大复兴为己任。

●日前,石家庄市北翟营小学邀请“梦想班会进校园”发起人田源老师,为六年级学生做了精彩的演讲——《有梦就去追 奋斗的青春最美丽》。演讲中,田老师讲述了伟人勤奋读书、报效祖国的小故事,为学生进行了思想洗礼,让学生明白了坚持的意义。田老师的演讲让学生们受益颇多,让他们知道了梦想的重要性,明白了要像伟人那样有战胜困难的勇气,要追逐自己的梦想,绽放最美丽的身影。

●7月1日,石家庄市柳董庄小学举行了“红领巾永远跟党走”活动。活动中,学校大鼓队的队员们激情昂扬,擂鼓助威,为党庆生;青年教师代表朗诵了《党啊,我们为您歌唱》,歌颂党的伟大。最后,柳董庄小学校长、党支部书记、少工委主任陆巧月进行讲话,她嘱托队员们,把“红色基因”根植于心,把个人梦想与祖国命运紧密联系在一起,将学到的党史知识用笔用心勾勒,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

●近日,石家庄市市庄路小学党支部全体党员及教师代表在党支部书记张英的带领下,来到红军大街社区红色家园,参观红色教育展览。活动中,教师们观看了党史展牌,重温了光荣的革命历史,回望着当年艰苦卓绝的革命岁月,感受着今天幸福生活。

燕都融媒体记者 吕海波  
通讯员 周洁琳 陈玥 王新艳 季建勋